
"Путіна має бути проклято". РФ
розбомбила храм, у якому він "молився
за процвітання" українців. Головне 
15 червня, 12.43 Этот материал также можно прочитать на русском

Цієї ночі під час масованої атаки РФ значних пошкоджень зазнав
Успенський собор – головний храм Києво-Печерської лаври, побудований
в ХІ столітті на кошти князя Святослава ІІ. У заповіднику вважають, що РФ
хотіла зруйнувати святиню, адже удари були прицільними. Всю ніч
духовенство, а також міністр внутрішніх справ Ігор Клименко, який був на
місці удару з перших хвилин, рятували ікони і інші реліквії. Що відомо про
наслідки, як відповідає на цей обстріл світ і як у РФ "пояснили" влучання
по собору – в матеріалі "ГОРДОН".

Росія пошкодила чи зруйнувала в Україні за час війни щонайменше 704
релігійних обʼєкти, 200 із них зруйновано повністю. Це храми, молитовні
будинки, синагоги, мечеті, місця поклоніння. Насамперед – православні, і
деякі з них були пошкоджені навмисно. Такі дані в Офісі президента України
повідомляли "Інтерфакс-Україна" наприкінці минулого року. Відтоді цифра ще
зросла. Адже Національний заповідник "Києво-Печерська лавра" уже вдруге
за рік постраждав від атак РФ. Нічний обстріл спичинив пожежу в головному
храмі комплексу, Успенському, а у січні пошкоджень зазнала одна з
найсакральніших і найдавніших частин заповідника, деревʼяна крита галерея
до Дальніх печер.

Що відомо про нічну атаку

РФ завдала масованого удару по Україні, застосувавши сотні дронів і ракет,
зокрема балістичних. Столиця була основним напрямком удару, також
ракетних атак зазнали Дніпро і Харків. У Києві внаслідок нічного обстрілу
загинуло щонайменше пʼятеро людей і 35 постраждали (зокрема діти і
вагітна жінка), пошкоджено житлові будинки, склади, об'єкти
інфраструктури, освіти та культури, зокрема Лавру, "Мистецький арсенал" і
кіностудію імені Олександра Довженка. У Харкові під час повторного удару
по місцях роботи рятувальників загинули п'ятеро рятувальників, у Дніпрі
пошкоджено освітні та культурні об'єкти, є постраждалі.

Територію Лаври цієї ночі атакували двічі, повідомила адміністрація
заповідника. Перший – Shahed – ударив у вівтарну частину Успенського
собору, а під час повторного обстрілу було пошкоджено Башту Іоанна
Кушника – оборонну споруду XVII–XVIII століть, що є частиною
фортифікаційного комплексу Верхньої лаври.

Які наслідки для Лаври

Унаслідок атаки горіла вся верхня частина собору, пожежу вже загасили, але
є загроза і нового загоряння, і обрушення, повідомив ТСН гендиректор
національного заповідника Максим Остапенко. За його словами,
сьогоднішній удар пошкодив щонайменше пʼять об’єктів національного
значення і декілька – місцевого значення. Найбільше постраждав Успенський
собор. Сильне влучання було і в Башту Куника, там не сталося пожежі, але
пошкоджено верхню частину споруди, сам дрон залетів у приміщення
"Мистецького арсеналу", де зараз пожежа. У розмові з "РБК-Україна" він
підкреслив: обидва ворожі удари були прицільними і спрямованими на
знищення собору. За його словами, перший удар був близько 1.30, тоді
ворожий дрон влучив у центр собору. Спалахнула пожежа на площі 800 м²,
яка охопила купол та верхні яруси. Він припускає, що Shahed мав
запалювальну суміш, бо вогнетривкі балки загорілися миттєво. Розрахунок
ворога був на те, що конструкції заваляться всередину, вважає Остапенко.

У соборі сильно пошкоджені іконостас, фрески, розписи. Журналіст "Радіо
Свобода" Марʼян Кушнір повідомляв, що духовенство всю ніч рятувало
реліквії – і найцінніші експонати їм вдалося врятувати, поінформував
Остапенко.

Там досі триває ліквідація наслідків атаки. Заповідник закрили для
відвідувачів, а на місце обстрілу прибув президент України Володимир
Зеленський. Разом із ним – прем'єр-міністерка України Юлія Свириденко,
міністр внутрішніх справ Ігор Клименко і предстоятель Православної церкви
України митрополит Епіфаній.

Ліквідовувати наслідки удару рятувальникам допомагав Клименко,
повідомив Зеленський. Він зазначив, що якби не швидка реакція
рятувальників і поліції, людей на місці – наслідки могли б бути гірші.

За словами самого Клименка, в перші хвилини після влучання разом із
працівниками заповідника, священниками, єпископом і поліцейськими
виносив із собору святині. "Ми рятували ікони ХVI–XVIII століття, які
знаходилися у музеї в цьому ж корпусі. В цей час пожежні розгортали 20
автомобілів для гасіння пожежі. Тяжкість в тому, що деревʼяні перекриття,
мідне покриття. І вогонь був під цією міддю. Було дуже важко гасити
пожежу, ми спочатку заливали водою, потім піднімали мідь і потім вже
загашували зверху. Героїзм наших рятувальників у тому, що вони піднялися
на самий верх – і змогли і зверху, і зсередини зупинити вогонь".

"Ми ще скажемо". Путін ще почує відповідь України, каже Зеленський

Міністерство оборони країни-агресора стверджує, що цілями нічного удару
були обʼєкти українського ОПК у Києві, Харкові і Дніпрі. Інноваційний
термінал "Нової пошти", на думку росіян, – саме такий обʼєкт.
Відповідальність за ураження Лаври росіяни поклали на українську ППО і
американців – мовляв, ракета Patriot могла некоректно спрацювати, бо
Україні їх передали "протермінованими".

При цьому Кушнір, який був на місці і піднімався на дзвіницю собору разом з
єпископом Авраамієм, писав: це був прямий приліт дрона в собор. На цьому
наголосив і Зеленський після того, як оглянув пошкодження заповідника.
Начальник управління комунікацій Повітряних сил ЗСУ Юрій Ігнат
підкреслив: РФ поширює брехню.

"Те, що показують їхні медіа, Telegram-канали, – ще навіть нічого не
з'явилося достеменно відомого навіть у нашому інфопросторі, а вони вже
взяли ракету Patriot, яка збила "Циркон" сьогодні, мабуть, і показали на своїх
пропагандистських ресурсах, що це ми Patriot ударили по Лаврі, – чергова
брехня для російського слухача і розрахована, мабуть, на наших
європейських партнерів", – пояснив він.

Лавру необхідно швидко законсервувати, повідомив Зеленський ЗМІ. "Що б
сказали [нелегітимному президенту РФ Володимиру] Путіну після цієї
атаки?" – запитали його журналісти. "А ми ще скажемо", – відповів
Зеленський. Президент припустив, що Путін навмисно розрахував атаку на
другий день після 80-річчя президента США Дональда Трампа.

"Щоб йому не вийшло виправдовуватися. Тому якщо була б масована атака,
команда президента [США] і сам він, я думаю, підняли б це питання. Для
чого Путіну ці запитання під час привітань президента США? Тому він, як
завжди, абсолютно цинічно привітав президента США і після цього завдав
масованого удару по Україні. Я думаю, невипадково. Кілька днів вони не
тільки збирали ракети, вони чекали – щоб не зробити це до привітання
президента США", – сказав Зеленський.

Митрополит Епіфаній наголошував, що Успенський собор – одне з
найсвятіших місць для християн. "Черговий російський злочин проти
людяності, проти історії, проти християнства. Що ще повинен зробити
кремлівський антихрист, аби світ усвідомив, що слід рішуче діяти, аби
російський терор проти України і самих принципів миру припинився?" –
обурювався він.

Зеленський, реагуючи на його заяву, підкреслив: ідеться про напад на
християнство і культурну спадщину людства, президент закликав світ не
бути байдужим до цього акту варварства з боку РФ.

"Путіна має бути проклято на віки. І він програє"

Путін був у Успенському соборі, який пошкодила російська атака. 2004 року
він разом з тодішнім президентом України Леонідом Кучмою зустрілися в
соборі з предстоятелем УПЦ МП митрополитом Володимиром (тоді Лавра ще
належала до Московського патріархату, зараз богослужіння в храмах
звершує ПЦУ). Тоді ж вони молилися в Лаврі за "процвітання та добробут
народів обох країн, мудрість їхніх керівників", повідомляв Кремль. Очевидно,
чия молитва вже тоді була нещирою.

"Завдавши удару по Києво-Печерській лаврі, одній з найбільших святинь
християнства, Путін назавжди вписав своє ім'я у список найгірших варварів
в історії. Він має бути проклятим на віки. І він програє цю війну", – додав
міністр закордонних справ України Андрій Сибіга.

Він нагадав, що святі місця столиці неодноразово зазнавали нападів,
починаючи від часів Золотої Орди і до воєн та більшовицьких нападів у ХХ
столітті.

"Зараз ми маємо справу з російськими терористами, які вже перевершили
ІДІЛ у своїх злочинах проти культурної спадщини. Тільки російські покидьки,
які не мають нічого святого, можуть навмисно пошкодити Києво-Печерську
лавру, унікальний об'єкт спадщини ЮНЕСКО, що знаходиться під особливою
охороною", – обурився Сибіга. Україна терміново звернеться до ЮНЕСКО,
"вимагаючи негайної і адекватної реакції" на цю атаку, додав він.

Ще до приїзду в Лавру Зеленський зазначав: відповідь країн "Групи семи",
які збираються сьогодні на саміт у Франції, повинна бути, і вона має рішучою
та змістовною.

Київ чекає реакції інших столиць, підкреслив Сибіга.

І вони реагують. Президент Литви Гітанас Науседа наголосив: уже час
посилити міжнародний тиск на Росію для припинення війни.

"Для агресора немає нічого святого. У російських атаках на Києво-
Печерську лавру, одну з найсвятіших православних святинь, ми бачимо
божевільне зневажливе ставлення до людських життів, культурної спадщини
та тієї самої духовної традиції, яку Росія вважає своєю", – зазначив він.

Канцлер Австрії Крістіан Штокер засудив російську атаку і підкреслив: лідер,
який віддає накази про такі удари по цивільному населенню та об’єктах
культурної спадщини, як сьогоднішній обстріл України, не прагне миру і не
зацікавлений у серйозних переговорах. "ЄС посилить тиск на Росію і
продовжуватиме підтримувати Україну", – додав він.

Руйнування в Лаврі відзначила також глава Єврокомісії Урсула фон дер
Ляйєн.

"Сьогодні лідери країн G7 зустрічаються в Евіані. Ми обговоримо подальші
кроки, спрямовані на посилення тиску на Росію, залучення Путіна до
переговорного процесу та припинення цього безглуздого вбивства. Європа
прагне миру. І ніхто не прагне цього більше, ніж український народ. Росія ж,
навпаки, вкотре продемонструвала, що ї ї цікавить лише насильство та
руйнування", – підсумувала вона.

Автор
Аліна Гречана
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Києво-Печерська лавра обстріли Кіностудія імені Довженка війна Росії проти України
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Як читати ”ГОРДОН” на тимчасово окупованих територіях   Читати

Сини мера Львова – за
кордоном. Яке запитання про
дітей роздратувало дружину
Садового. Відео 
16 червня, 00.40 СУСПІЛЬСТВО

Усик розповів подробиці своєї
зустрічі з Трампом в Овальному
кабінеті. Фото 
15 червня, 23.52 ПОЛІТИКА

Цей десерт щоразу швидко
зникає зі столу – готуйте хоч
щодня все літо 
15 червня, 22.59 БУЛЬВАР

Денисенко: Це нова формула війни
Путіна  
15 червня, 19.44

Найєм: Це пряме влучання по
конструкції "русского мира" 
15 червня, 19.38

Волянський: Американські
біолабораторії. Як насправді? 
15 червня, 19.02

Барчук: Путін уже не помолиться,
як планував 
15 червня, 18.20

Копитько: Це призведе до крові
американців 
15 червня, 17.41

Більше блогів

1 "Кішчачі магазини", будинок
під Москвою і таємні чати. Де
зараз скандальна нардепка-
втікачка Королевська 

14467

2 "Може означати, що угоду
доведеться укладати вже з
кимось іншим з РФ".
Зеленський озвучив
розвіддані 

12320

3 Буданов анонсував
спеціальний статус для
прифронтових територій. Про
що ідеться 

10588

4 "Сотні тисяч гниють на
кладовищах заради ситого
життя Маші". Донька Путіна
засвітилася в одязі за €8 тис. 

8106

5 Революція в енергетиці –
американський стартап
залучив $54 млн для освоєння
нового джерела енергії 

6244

НАЙПОПУЛЯРНІШЕ

Сини мера Львова – за
кордоном. Яке запитання
про дітей роздратувало
дружину Садового. Відео 

Гучний конфлікт у МЗС. Посол на
Кіпрі заявив про відставку, у
відомстві назвали це маніпуляцією 

Арестович з’явився в
Instagram у пов’язці. В
соцмережі вже будують
теорії 

Усик розповів подробиці
своєї зустрічі з Трампом в
Овальному кабінеті. Фото 

Суд Лондона визнав українця винним
у підпалі майна Стармера. Чи стоїть
за цим Росія?  

"Можливо, переборщив". Лукашенко
несподівано попросив вибачення в
Зеленського за критику 

Бої у клітці перед Білим домом,
угода з Іраном та Усик. Як Трамп 80-
річчя святкував 

У країні з російською військовою
базою відбудуться навчання за
участю НАТО 

Прокляття 11 метрів та 1/8 фіналу.
Які збірні світу "прокляті" і чому
Бразилія, найімовірніше, уже не
виграє ЧС? 

Зустріч із Путіним можуть
організувати у США. Зеленський
розкрив, про що говорив із
Трампом 

Більше новин

1 "Коли я потрапив у в′язницю,
сина булили". Як склалася
доля дітей Юрія Луценка і де
вони зараз. Фото 

13409

2 Полякова відмовила
одруженому міністру в інтимі.
Як він їй помстився за це 

5938

3 В авіатрощі розбився відомий
американський співак 

4926

4 "Купка маразматиків і стара
повія". Як Нейолова "зіпсувала
некролог", прийнявши орден
від Путіна 

4485

5 "До останнього буду повзати,
щоб зробити ї ї щасливою".
Найгучніші романи Чапкіса 

3911
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